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ELŐFIZETÉSI díj HELYBEN:

Szabadka, 1886. február 21

^ Esrész évre 6 írt — kr. 
3 fit — kr.

<- Felevre • • • , frt 50 kr.
Kegyed evre . • 1 ,lr

< VIDÉKRE POSTÁN KÜLDVE.^

/ Egész evre • • ' 3 frt 30 kr. 
> Félévre • • ‘ ‘ , trt 65 kr
J Negyed evre ■ •
C Hirdetési íij ■
j , , j.i . . , 20 trt./ fcgesz oldal • _ 10 frt.
5 tel ii'daf • - 5 frt.
C Kenteiül mindén hirdetésnél 30 
C kr kincstári illeték fizetendő.
> Kivételes esetekben kedvezmény, 
\ többszöri hirdetésnél arleengede s. A ,Szabadkai Közlöny* VII. évfolyama után és helyett

kiadja: Szalay h 4 g % 1 ó &. ügyvéd,

A szerkesztőség és ki- 
adóhivatal :

VII. kör, Virág-utcza 337.
hsz., hova a közlésre szánt 

levélek, és előfizetések 
intézendök.

Hirdetések felvétetnek 
ugyanott.

A „Nyilttér“ sora 15 kr.

Me«JolonlK UotCTVlünt egyszer gg- Bsycs s=sAm &rja ls
Számonként kizárólag a szerkesztőnél vagy a lapkihordónál kapható
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Ä legújabb skandalum.
Lapunk múlt, számában röviden 

megemlékeztünk Osztrogonacz Misa 
városi képviselőnek f hó 12-én a vá­
ros főterén viselt botrányos dolgairól. 
Lapunk tudósítója még a következő 
részletekről értesít: Oszttogonácz Mi­
sa f. hó 12-én d u. \6 órakor a 
piaczon a városháza előtt szánkójával 
egy 13 éves iparos tanonezot elütött, 
kinek nyakát szeli a szánkó talpa, ha 
a közönség közül többen ezt meg 
nem akadályozzák. Az elgázolt sze­
rencsétlen orrán, száján és fülén jött 
a vér s a garázdálkodó városi képvi­
selő s vele levő társai az elgázoltat 
ily állapotban szánkójukra téve ezzel 
a piaczon fel és le hajtottak. Mindezt 
4—5 városi konstábler és pandúr ösz- 
szetett kezekkel nézte. Egyiknek sem 
jutott eszébe hivatalos kötelességét 
gyakorolni s a garázda városi kép­
viselőt letartóztatni. Többen e hallat­
lan^ botrányt megsokallva felszólították 
az ott ácsorgó „valódi mihasznákat“ 
* követelték Osztrogonácz letartózta­
tását. A felszóllitás persze eredmény­
telen volt Osztrogonácz garázdálko­
dott továbbra is, sőt Czrenkovits Má­
tyás városi konstábler nyíltan kijelen­
tette^ hogy letartóztatni és bekisér- 
tetni Osztrogonáczot nem fogja, mert 
ez városi képviselő s akkor holnap a 
polgármester őt fogja becsukatni s el­
csapni. Osztrogonácz tovább is hábo- 
ritlanul garázdálkodhatott tehát A 
főtérről a városi erdő felé hajtva. 
Szántai Lajos háza előtt ismét egy 
S — g éves gyermeket elgázolt t kinek 
orrán, száján jött a vér.

Ez a száraz tényállás.

R C Z Ä,

A buta üszög
(Természettudományi értekezés )

Az észnek bizonyára egyik legki­
válóbb hivatása azon akadályokat, me­
lyek az ember jólétének útjába állanak, 
amenyiben csak lehet, megszüntetni vagv 
eltávolítani.

De a tudomány manapig korántsem 
el még azon álláspontig, melyről, 

ha az állandó közbajokon nem segíthet, 
legalább azokat volna képes eléggé meg­
világítani és fékezni, melyek az ember 
munkáját koronkint gyümölcsétől meg-

E százados bajok majdnem első so­
rába tartozik a búzatermelést már-már 
évenkint kisebb-nagyobb mérvben meg­
károsító buzaüszög is, bár tagadhatatlan, 
hogy ez is azon kérdések egyike, me­
lyekkel a tudomány ekkorig még csak 
igen keveset s korántsem elég behatóan 
foglalkozott.

A buzaüszögöt észlelők és megfigye­
lők a múlt évben a Duna és Tisza fo 
lyók közt itt-otttapasztalták terjedettebb- 
nek, országszerte azonban nem tett lát­
szólagos károkat; az ez évi tapasztala­
tok szerint ismét a buzalevél tömörül- 
tebb száraiban mutatkozó némi zöldes­
kékes szinü jelenségekből a „magyar 
természetvizsgálók“ azt következtetik, 
hogy 1886—1887-dik években nagyobb tér

Á főkapitány pedig nem tartotta 
érdemesnek az eljárást Osztrogonacz 
ellen meginditani. A garázda képvi­
selő tehát büntetlen marad Hát, any- 
nyira niegj ümk a mai hatóság alatt 
a botrányokban, hogy egy a pár- 
tukboz tartozó városi képviselők min­
den bántalom nélkül védtelen gyere­
keket kényük kedvük szerint gázoi- 
tathatnak el s veszélyeztethetik életü­
ket azon czi-ten, hogy városi képvi­
selők

Hát odáig jutunk, hogy egy 
const abler nyilvánosan, száz meg száz 
ember jelenlétében kijelenti, miszerint 
a városi képviselőt letartóztatni nem 
szabad, mert a polgármester akkor 
ót másnap lecsukatja és elcsapja ? 
Ily ázsiai állapotok csakis Szabad­
kán Mamuzsits polgármestersége alatt 
lehetnek. Elhívhatták volna az ott 
tétlenül ácsorgó „mihasznák“ Mamu- 
zsits polgármestert a garázdálkodás 
szinterére, legalább egyrészt gyönyör­
ködhetett volna Osztrogonácz garáz­
dálkodásában, másrészt pedig tudo­
mást szerezhetett volna a nagyközön 
ség hangulatáról, hogy ez mikép gon­
dolkozik a gyerek hatóság működésé­
ről. Nem éppen liizelgő czimeket hal­
lott volna önmagáról sem. De hát 
mit várjunk az alantos közegektől, 
mikor a polgármester maga is tudat­
lan bunyeváoz városi képviselők be­
folyásolása alatt áll ? Szomorú de igaz, 
hogy nem emancipálhatja magát !

Igazságszolgáltatás és miniszteri bő­
kezűség.

.Jelige : ismét Szabadka.
Becses lapjuk „Sérelmek“ czimü 

rovatában oly sok visszaélést olvastam

jedelemben s valószínűleg károkat is 
okozva fog mutatkozni.

Magyarország országos kiállítása 
alkalmával összehívott európai nemzet­
közi congressu., egyes tagjai előtt ugyan 
ezen eszme ismerté lett azért, hogy az üszög 
kérdés megvitatásaisnapirendre tűzessék 
és ez. ügyben minden kínálkozó gondolat 
megvitatását elrendeljék, mert az egész 
délkelet úgyszólván minden hatodik évé­
re tetemes pusztításokat okozó üszög-te- 
nyeszet esik.

Jónak véljük tehát a bekövetkez­
hető bajt idejekorán előzőleg a buza­
üszög mivolta iránt eddig nyilvánult né­
zeteket egy ujjal szaporítani, mely is 
ezen korcsterményt más oldalról vizsgálva, 
talán már azért is valamivel nagyobb 
világos ságot van hivatva vetni annak 
homályaira, mivelhogy a természetnek 
rendes, nem pt-dig kivételes menetét kö 
vetve, számiiásai s következtetései is 
szélesebb alapokon nyugszanak.

Máig ugyanis valamennyi nézet 
azon feltevésből indult ki, hogy az üszög 
valamely gombanemü növény, mely vagy 
megmételyezés utján a virágzás idején, 
vagy pedig lerakodás által teszi tönkre 
a buzakalászt.

A baj ok tt tehát nem a plánta ren 
des életfolyamában, hanem valamely 
rendkívüli eseményben keresik. De, 
hogy mindezen nézet téves, az üszög­
kérdést soha meg nem oldandja, több- 
nemü^nyiit tény által igazoltaiik.

Észlelhető ueyanis, hogy az üszog- 
por a búzánál épugy mint a tengerinéi

már s olvasok, hogy szinte fáj elgon­
dolni, nogy mindez itt édes hazánkban 
megtörténhetik. Rendesen az egyes 
embereknek rójják fel a hibát s sok 
esetben ez a tényeknek meg is felel, 
de még több esetben a rendszer az, a 
mi a sok viszásságot, hibát és bűnt elő­
idézi.

Hát nem mondom én, hogy nincs 
sok oly hivatalnok, a ki minden egyéb 
re alkalmas volna, mint épp a hivatal- 
nokoskodásra De mit mondjunk akkor, 
ha oly egyének, a kik át vannak hatva 
kötelességérzetüktől, ép a minisztérium 
részéről oly mostoha elbánásban része­
sülnek, hogy a legjobb akarat mellett 
sem képesek törvénykezésünkre dicső­
séget hozni.

Elmondom, hogy mi történt itt 
Szabadkán. A múlt évben Berczelly 
Jenő, mint teljhatalmú miniszteri biztos 
konstatálta, hogy a szabadkai kir. já­
rásbíróságnál kevés a kezelő személy­
zet ; miért is már itt tartózkodása alatt 
elrendelte, hogy még három dijnok al­
kalmaztassák, a kiknek egy forint na- 
pidijt helyezett kilátásba.

Ment is a dolog. Milassin Jabab 
járá biránk az éjjelt nappallá tette. Dol­
gozott. fáradozott, csakhogy a csütörtö­
köt mondani akaró igazságügyi szeke­
ret rendes útra terelje. Az albiráknak 
derekas közreműködése mellett már is 
azon szerencsés helyzetben van a sza­
badkai közönség, hogy a járásbíróság­
nál a törvényben előirt határidőre kap 
tárgyalási terminust.

De az ember tervez, isten végez. 
A minisztérium megsokallotta, hogy ne 
érkezzenek fel Szabadkáról folytonos 
panaszok és oly ukászt bocsátott ki, 
mely szerint az irodai átalány 7000 fo­
rinttal redukálandó. Eme összeg meg 
takarítása a legpontosabb számítás sze­
rint csak az esetben érhető el, ha a dii- 
nokok fizetése 50 krajezárra leszáliit- 
tatik.

Hogy aztán honnan vesz a törvény - 
széki elnök és a járásbiró 50 krajezárért 
alkalmas egyéneket, arról természete-

nem kívülről, hanem belülről rakodik 
le a durva hártyatokokba ; sőt e hártya­
tokok a tengeri szárán mindaddig még 
ki is bővülnek, amig csak uj meg uj 
üszögpor képződik. Az egész üszögkér­
dési folyamat azért is nem valamely ki 
vülről jövő lerakodáson, hanem valódi 
képződési szaporodáson alapszik Igaz 
ugyan, hogy nagyon üszögös tengerinél 
a satnya csövek sovány magszemeinek 
alján némi szabad üszögpor is fordul 
elő, ámde ezen üszögpor — amint azt 
gyülhelye is mutatja — szintén nem kí­
vülről, hanem a növény csövéből ered, 
és nem is azon üszögpor mételyezi vagy 
akadályozza meg a magszemeknek tel­
jes kifejlödhetését, hanem csak az önön 
állmánymennyiségével szegényiti meg a 
magvak álmánymennyiségét.

Közismeretes továbbá azon tény 
hogy nem ritkán olyan búzatábla is 

üszögös, mely valamennyi oldalról üszög 
ment búza által környeztetik. Tehát 
ugyanazon szélvonat alatt fekvő és 
ugyanazon időben levirágzott szomszé­
dos véleményeken itt üszögös — ott 
meg üszögment búza teremhet ; és bár 
csak alig egy-két hüvelyknyi széles és 
magas mezsdje által elválasztvák, két 
tábla mégis annyira s oly élesen külön­
bözhet egymástól, hogy mig az egyik 
gazdának — különben gazment földjén 

egészen a mezsdjéig csupa üszögös 
búza terem, a szomszéd földje ugyan­
azon mezbdjétől kezdve teljes tiszta bú­
zát ád

Mind e tény újra nyílt egy bizony-

sen. hallgat a krónika. De „röndnek mu­
száj Jönni.“ És most következik az ami 
ci risum teneatis ! Ezentúl 50 kr, lesz a 
fizetés, de a hivatalos órák egy órával 
meghosszabbitatni rendeltetnek az igaz- 
ságügyminiszlerium által.

Vizet prédikálni és bort inni nem 
valami nagyon szép dolog. Szegény em­
bereknek egy forintot Ígérni és 5o kraj- 
czárt fizetni oly eljárás, mely az ország 
méltóságának nem felel meg. Hogy az 
eredmeny a jogkereső közönségre csak 
hátrányos lehet, az nyilvánvaló. Hisz 
ötven krajezár mellett alig vállalkozik 
ember oly lélekölő munkára,hogy egész 
napon át purizáljon ; de ha mégis arra 
kényszerítve van, kedvvel azt nem te­
heti. A kedv nélküli munkának azonban 
senki sem szokta hasznát venni. Nincs 
abban köszönet.

Legfeljebb kapunk majd oly egyé­
neket, a kik írni akarnak tanulni, hogy 
aztan másutt boldogulhassanak Eddi- 
gélé is elég baj volt, mig dijnokaink a 
hivatalos teendőkbe begyakoroltattak, 
ezentúl már kisdedovó lehet az iroda.

Kérdem továbbá, kire háramlik az 
ily krajezáros gazdálkodásból — hogy 
ne mondjam fukarkodásból — haszon ? 
az államra semmi esetre sem : mert ha 
nincs munkaerő, mely a pereket feldol­
gozza, nincs bélyegjövedelem sem. A 
közönségre éppen nem ; mit ér neki, ha 
a bíró el is intézi beadványát, ha az 
irodában sártengerbe jut, a honnan em­
berfia ki nem húzhatja.

Én csak azon csodálkozom, hogy 
az illető körök nem félnek, miszerint 
Ihemis istenasszony megsokalva a dol­
got, szemeiről a köteléket feloldja és 
majd oly villámokat szór, mely krajezáros 
sparszisztemajukat agyon sújtják.

Nézzük azonban, hogy helyén va­
ló-e az igazságügyminiszterium részéről 
alkalmazott úgynevezett „takarékosság“.

Az 1885-ik év az előbbi évekhez 
képest z4o4 polgári perrel és 434 fenyi- 
tő ügygyei szaporodott járásbíróságunk­
nál ; továbbá 1674 számnyi emelkedés 
mutatkozik a vidéki kézbesítendő ügy-

ság tehát, hogy az öszögpor általában 
nem valamely hordalékos anyag, mely 
más tájból s más növénytől ered, hanem 
magának a buzanövénynek valamelyes 
korcsterménye. Álljon itt egy példa : A 
hetvenes évek elején Pestmegye szt.-ta- 
mási pusztáján Szőke István bérletén 
üszögös búza termett, ez okból Fejér­
megyében lakó öcscsétől üszögment ve­
tőmagot hozatott szt.-tamási bérletébe ; 
kun-szt-miklósi büsztöri birtokán pedig 
a szt-tamási üszögös búzát vetette be : 
és ime az üszögmentes vetőmag teljesen 
üszögös búzát termett, az üszögös vető­
mag pedig tiszta üszögmenteset adott.

Virágpori mételyzés sem okozhat 
üszögöt, miután úgy a levelek valamint 
az alig kibújt kalászok kékes-zöld színe 
már jóval a virágzás előtt is hirdetik a 
jövő üszögöt. Különben is a virágporok 
elegyedése úgyis csak a növény faját, 
de nem a nemét lévén képes megváltoz­
tatni.

Szintoly téves azok véleménye is, 
kik az üszögport valamely életképes 
sejtekből vagy egyes spórákból álló 
élőd! növénynek lenni hiszik ; mert a 
miként az üszög maga csírázás képtelen 
és soha semmiféleképen tovább nem 
fejlik, úgy a vele érintkezésbe jutott bu- 
zaszemek csírázását s kifejtését sem aka­
dályozza ; hanem egyszerűen annak fe­
lületéről lemosatva, vagy ledörzsöltetve- 
a köztapasztalás bizonysága szerint üszö­
gös buzamag épen olyan tiszta termést 
adhat, mint az üszögpormentes. Maga a 
buzanövény által pedig már csak azért



daraboknál. Ugyancsak I275 számnyi 
növekedés állott bé a leszámolandó ügy­
iratokban. Az ily nagy mennyiségű sza­
porulat megfontolandó jelenség a mi 
járásbiróságunknál, mivel az ezelőtti 
években is oly nagy ügytorgalmu volt, 
mint kevés járásbíróság.

Veniam damus, petimusque vicis- 
sim. Ott, a hol a személyekben van a 
hiba nyíltan megmondjuk ; de ha a 
rendszer öli a törvénykezést, ne vádas­
kodjunk egyes buzgó hivatalnokok el­
len.

A szabadkai ügyvédi kar annak 
idejében nyíltan megmondta Berczelly 
Jenő volt kormánybiztosnak : miben 
rejlik a baj ; hiszem, hogy nem fog 
visszariadni az igazságügy miniszteri unt­
hoz is felterjesztést tenni, hogy krajczá- 
ros gazdálkodásával ne okozzon az ál­
lamnak sok ezerre menő kárt, s hogy 
a jogkereső közönségtől ne vonja meg 
a lehetőséget, miszerint igaz jogait gyors 
utón érvényesíthesse.

Vagy tán azt várja az igazságügy- 
minisztérium, hogy Szabadkán az is 
történjék, amit Milutinovics kúriai biró 
— a mint mondják — megtett a bajai 
törvényszéknél volt elnokösködése alatt, 
hogy t. i. feltelegrafált, ha nem kap fű­
tésre való fát, hát ő kénytelen lesz tör­
vényszünetet tartani.

Úgy látom, Szentgyörgyi sem hoz­
ta meg a várva várt rendszerváltozta­
tást.

(Megjelent a múlt heti „Jogban.“ 
Szerk.)

Buchwald Lázár.

Gyászrovat.
Városunk egyik nagyreményekre 

jogosított fiát ragadta el közölünk a 
halál. Szkenderovits Márton a szegedi 
m. kir. kerületi börtön egyik kiváló 
tisztviselője hunyt el f. hó 18-án Sza 
badkán. hová gondos szülői ápolás vé 
gett jött — élte 28. évében. Haza jött, 
hogy szülői karok közt halljon meg. 
Valóban szív szaggató volt látni az ősz 
szülők keservét, midőn tört remények 
felett hullatták könnyeiket. A temetés 
f hó 19-én ment végbe. Barátok, isme­
rősök impozáns menete legyen vigasz a 
szülők fájdalmira. Eljöttek az elhunyt 
tiszttársai, a kerületi börtön legénysége 
a koporsót kisérte. Nemes gondolkodá­
sú, tettre kész, tehetséges tagját vesztet­
te benne a társadalom. A szülők s ro­
konok koszorúin kívül gyönyörű babér 
koszorúkat tettek ravatalára a szegedi 
m. kir. kér. börtön tisztviselői és iskola 
társai s barátai, kiknek nevében az el­
hunyt egyik jó barátja Lévay Imre 
következő szép beszéddel búcsúzott el a 
megboldogulttól:

Szomorú gyülekezet!
Ismét egygyel fogyott azon nemes, 

fenkölt keblű ifjak száma, kik az élet 
nehéz, tövises pályáján a küzdelmet fér­
fiasán megállják.

Igen ! azon tiszta jellemű és lángoló

sem vétethetik fel az ilyen sejtes alkat 
élte munkásságába, mert a növény soha 
semmiféle szerves alkatot, hanem csakis 
elemes lényegeket és oxidált — köny- 
nyen oldható — anyagokat képes átha- 
sonitani ; sőt a felvett káros vagy fölös 
anyagokat is mielőbb valamely ártal­
matlan helyre, például a kéregbe s a 
levelek felszínére lerakja, vagy más 
egyéb utcn-módon az életmunkásság 
körébül kizárja.

Mi tehát az üszög ? mint és hol 
ered ? s miként óvhatni meg a munka 
drága gyümölcsét ez ellentől ? olyan kér­
dések, melyeknek megoldása a gazda­
világot ugyan már évek óta foglalkoz­
tatja, de manapig még mindegyike ol- 
datlan maradt nyilván való jeléül an 
nak, hogy az ut, a melyen megfejtésük 
megkisértetett, — a termény kóros vol­
tának okát tudniillik sok mindenfélében, 
csak nem az azt elrejtő plánta életében 
keresvén — téves ut vala.

Kétségtelen ugyan, hogy a szerv­
ieteknek természetszerinti rendes műkö­
dési folyamata sohase magától, hanem 
mindig egy valamely idegen befolyás 
következtében szokott megbomlani ; ám­
de az (-ismeretlen bomlasztási tényező 
kétségkívül sokkal biztosabban s kö- 
nyebben a megbetegült szervlet s meg­
szült korcsterménynek mivoltában felis­
merhető, mintsem ha azt csupán a vé- 
letlenség sötétségében találgatjuk ; pe­
dig az üszögkérdés felterjesztésében ek­
koráig valóban csakis az utolsó mód kö- 
vettetett.

A szükség parancsa tehát, hogy a 
teljesen meddőnek bizonyult eddigi ku­
tatási irányt félbehagyva, az üszögkér 
dés megfejtését immár magának az üszög­
pornak tulajdonságaiban és az azt ter­
mő plánta életében keresni is megkí­
sértsük.

(Vége köv.)

ifjak egyike vala, kinek eszménye a 
honszerelem, a becsület és a kötelesség 
teljesítése volt; ki az igazság ösvényén 
járkált és a világ vakító csalárd fénye 
el nem tántoritá, ki az élet nehéz es 
válságos utai, mindig határozott és ko 
moly elszántsággal nézett a sors csapá­
sai elé ; nem rettenté meg és el nem 
tántorodotí azon iránytól, melyen ő veg- 
czélja felé közeledett.

Fájdalom ! a kérlelhetlen halál meg- 
állitá őt pályafutásában, nem engedé, 
hogy azon sok fáradozás, küzdelem, 
vágy és égő remény megvalósulást 
nyerjenek.

Epen midőn a tettek mezejére lé­
pett volna, hogy kifejezést és magasz­
tos formát adjon azon szent lelkesedés 
és tűznek, mely egész ifjúságán át tisz­
ta keblét hevité — akkoi- zárult el örök­
re előtte a pálya.

Mély bánat és keserv fogja el szi­
vünket midőn az igaz, nemes keblet ily 
korán megtörni látjuk.

Mert mint katona, mint jóbarát s 
mint hazafi minden terén a kötelesség, 
jóindulat és a honfiszerelem kötelékei 
fűzték a társadalomhoz, melynek sze­
rény fáradhatlan munkása volt a végső 
lehelletig.

Midőn végül befejezném beszédem 
jelen és távol jó barátim nevében mon­
dok isten hozádot feledhetlen hü ba­
rát !

Ragaszkodásunk és szeretetünknek 
zálogát e koszomban tesszük le sírodra 
és a te megdicsőült szellemed fenn az 
igazak honában látja szivünk mély bá­
natát és fájdalmát, hogy mi oly igaz, 
önzetlen barátot, független elvű hazafit 
vesztettünk el benned, kit, még élünk 
mindig fájdalom és a legnagyobb tisz­
telettel emlegetünk meg - s vigaszt a 
veszteség után abban lelünk, hogy ez 
közös sorsunk, s midőn e földi harcz 
kinos küzdelem véget ér, a mi szelle­
münk találkozand a mindenható eltöröl 
hetlen örök honába, hol az eltiport igaz­
ság, becsület és fáradamak fényes ko­
ronája éltévé van !

S önök szomorodott szülök lelje­
nek vigasztalást ily nagy veszteség 
után abban, hogy kedves, feledhetlen, 
gyermekők tisztán, becsülettel futá meg 
rövid pályáját, mely pályafutás mások­
nak intő és serkentő például szolgál­
hat 1

Bulyovcsics Simon Szabadka város 
volt adópénztárnoka, ki híven és becsü­
lettel szolgálta évek hosszú során tör­
vényhatóságunkat, a napokban hirtelen 
elhunyt. A legutóbbi tisztujitás megejté- 
se után lépett a méltán kié-demelt 
nyugdíj élvezetébe, mivel a telülkere- 
kedett Mamuzsits párt munkaképessége 
daczára is megbuktatta. Elhunyta al­
kalmából a következő gyászjelentés 
adatott ki : Bulyovcsits Simonné szül. 
Lagler Julia fájdalomtól megtört szívvel 
tudatja szeretett férjének Bulyovcsits Si­
mon Szabadka sz. kir. város nyugalma 
zott adópénztárnokának f. hó 17-én, élte 
58-ik, boldog házasságának 24.dk évében 
rövid szenvedés és az oltári szentség 
felvétele után történt gyászos kimultát. 
Elhunytat kesergik nején kívül gyer­
mekei : Géza, János, Dezső és Andor, 
továbbá testvérei : András, Illés és Ger­
gely — nejeik és gyermeke kkel, úgy 
számos rokonai és jóbarátai. Az engesz 
telő szt. mise áldozat e hó 19-én d. e. 
9 órakor a szt. Teréz egyházban és e 
hó 2o-án d. e. lo órakor a szt. Ferenc- 
rendiek templomában fog az Urnák be- 
mutattatni. Hült teteme ugyancsak e 
hó 19-én d. u. 4 órakor lesz az u. n. 
bajai sirkertben levő családi sírboltban 
örök nyugalomra helyezve. Szabadkán, 
1886. február 18. Béke lengjen a forrón 
szeretett férj és feledhetlen apa porai 
felett ,u

Értesítés.
Szabadka sz. kir. város törvényha 

lósága f. évi február 24-én d. e. 9 óra­
kor a „Pest városihoz czimzett szálló 
da nagytermében közgyűlést tart.

Tárgysorozat:
i Ministen leirat, mely szerint Raj- 

csits József tulajdonát képező s a bajai 
temetőhez kisajátított területen fekvő 
ház megvétele felsöbbileg jóváhagyatott.

2. A tanács javaslata a városi kór­
ház és szemkóroda élelmezése iránt el­
tartott árlejtés tárgyában.

3. Futó Mihály kórházi gondnoknak 
kérvénye a kórház élelmetésének folyó 
év végéig nála leendő hagyása iránt.

4. A tanács javaslata a palicsi für­
dőintézetnél alkalmazott átaljás munká­
soknak élelmezési pótlékban leendő ré­
szesítése iránt.

5. A szemkórodai orvos jelentése az 
ottani udvaros! állás további íentartása 
iránt.

6. A közoktatási bizottságnak javas­
lata a helybeli református egyházközség

részére adományozott föld mikénti hasz­
nálata tárgyában.

7. A közigazgatási bizottság átirata, 
melylyel az 1885 iki 11, félévre vonatkozó 
jelentését átteszi.

8. Csanádmegye közönségének át 
irata a mezei munkások nyilvántartása 
végett alkotandó szabályrendeletnek a 
képviselőházhoz leendő pártoló felterjesz 
tése tárgyában.

9. Milassin Antal pénztári tisztnek 
kérvénye 200 frt fizetési előleg tárgyá­
ban.

10. Horváth György városházi fel­
ügyelőnek kérvénye, melyben lakbér 
czimén tőle 100 írtban levont összegnek 
30 írtra leendő leszállításáért esedezik.

S a mégezután beérkezendő s a 
főjegyzői hivatalban megtehintkető ügy­
darabok.

Uireü
A vadászok mulatsága. Nincs a va­

dászoknak szomorúbb napja, mint a feb­
ruár 15-uike. E nnpon kezdődik a holt 
évad. Tilos a vadászat, nnnél leverőbb 
a vadászokra nem képzelhető. A tör­
vény azonban meg nem tilthatja a va­
dászoknak, hogy a vadászat eltemetésé 
nek napját torral meg ne üljék. Ily ke­
délyes tor volt f. hó 14-én ifj. Balázs 
piri István földbirtokos vendégszerető 
házánál és f. hó 17-én Szalay László 
ügyvéd palicsi nyaralójában.

Esküvő- Vojnits hajdú Gábor föld- 
birtokos és városi gazda kedves leányát 
Paulinát f. hó 17-én d. u. 5 órakor ve­
zette oltárhoz a belvárosi plébánia tem­
plomában Kolonits József helybeli mé­
száros. Tanuk voltak a vőlegény részé­
ről Pertics Márk földbirtokos, a meny­
asszony vészéről Mamuzsits Ágoston ügy­
véd. Az esketed a menyasszony szülői­
nél kedélyes lakoma követte, hol a fent 
nevezetteken kívül jelen voltak: Milo- 
dánovits István családjával, Vojnits haj­
dú Imre, Vojnits hajdú László családjá­
val, Illés Antal nejével, Vojnits h. Sán­
dor családjával, Antunovits József főor­
vos, Szigethi József tanácsnok stb. A 
vig lakoma reggelig tartott. Tartós bol­
dogságot kívánunk az ui párnak.

Kuluncsits Bódó és Mamuzsits Lázár! 
Ki hitte volna, talán maga Kuluncsits 
Bodó sem, hogy az Isten sorsát annyira 
felviszi, miszerint Szabadka város pol­
gármesterének valóságos belső titkos 
tanácsosává avanzsiroztassék. Naponta 
ott van a polgármester hivatalos helyi­
ségében s a bőrdiványon elnyujtózkodva 
mondja, sentenciáit. Különösen kedvét 
leli, ha tisztviselők jönnek szabadságot 
kei ni. Ilyenkor van elemében. A legna­
gyobb önhittséggel mondja ki a senten- 
ciát : Megadjuk neki ! Mondják, hogy a 
párt korifeusai közül azért választotta 
a polgármester tanácsosává Kuluncsics 
Bodót, mert ez jobban tud a nyelvén 
beszélni, mint akár Antunovits Máté.

Elmesség. A városi színházunkat a 
jövő szinii dényre is Tóth Béla színigaz­
gatónak adta át Tóth Béla itteni mű­
ködése annyira ismeretes a nagyközön­
ség előtt, hogy nem hisszük, miszerint 
találkozzék valaki, aki a tanács ezen el­
járását másként mint a felháborodás 
hangjával karakterizálja. Mi hihetetlen­
nek tartottuk, hogy a tanács a közön 
ség érdeke ellen ily merényletet köves­
sen el. Kerestük az okát, mit lapunk 
egyik barátja így fejtett meg : Tóth 
Béla élelmesebb és körültekintőbb volt, 
mint a másik folyamodó Gerőffy Andor 
színigazgató. Gerőffi ajánló levelét ha­
zánk koszorús költőjétől Jókai Mórtól 
hozta, Tóth Béla Stárcsevits Dávid á'tal 
ajánlt.itta magát Mamuzsits polgármes­
ternek. Igaza lehet !

Sztoczek Karoly és Mamuzsits Lázár.
Meglepetéssel olvassa a közönség e két 
nevet egymás mellett a „Szabadság“ ha­
sábjain Jó barátok voltak s lapunk leg­
nagyobb ellenségei, s ime egymás mel­
lett mily szépen megférnek lapunk ha­
sábjain. eDe nem igy az életben. Sztoczek 
is a legnagyobb indignác: ióval fogadta 
a városi tanács ama eliárását, hogy Ge- 
rőfit mellőzve a színházat Tóth Bélának 
adta ki a jövő színi idényre is. A felhá­
borodás hangjával szólt nyilvános helyen 
a polgármester eljárásáról. Nem tartóz 
kodott kimondani, hogy ez vastag sér­
tés Jókaira, ki Geröfit a polgármester­
nek ajánlotta. A polgármester rósz né 
ven vette régi barátjától, hogy vélemé­
nyének nyilvánosan kifejezést adott ; de 
mint polgármester már komolyan is 
megharagudott és Sztoczekot másnapra 
ad „audiendum* czitálta, sőt hogy el­
lene adatokat gyűjtsön f. hó 18 án Té- 
sics Zákó járásbirósági hivatalnokot hi 
vataios helyiségében felkereste és fel­
szólította, miszerint mondja meg, hogy 
Sztoczek nyilvánosan mit beszélt róla. 
Nem tudjuk, hogy a polgármester mily 
eredménynyel járt el. De már engedel- 
met kérünk, az ily tettet karakterizálni 
nem lehet, Ha a város feje ennyire meg

tud feledkezni magáról, ánnak a hiva­
tali kötelességről és a hivatal méltósá­
gáról fogalma nem lehet. Ajánljuk a fő­
ispán figyelmébe.

Táncfüzarkj. Vettük a következő 
meghívót: ,, A f. évi február 24-én a 
„Pest“ szálloda nagytermében rendezen­
dő zártkörű táncfdzérkére tisztelettel 
meghívja önt a rendezőség.“ — A ren­
dezőség — a mint értesülünk : Dr. Mil- 
kó Izidor, Dr. Sziklai Soma, Dr. Dem 
bicz Lajos, Dr. Dominus Simon, Blau 
Géza, Polgár Izsó, Bauer Adolf, Wer­
ber Károly, Pollák József és Berger 
Sándor urakból áll. rtz a névsor egy ke­
véssé gondolkozásba ejtheti az olvasót.

A helybeli szállodai, kávéházi és 
kocsmai személyzet számára f, hó 24-én 
szerdán a „ Hungária szálloda nagyter­
mében tánczvigalom tartatik. Belépti 
jegy előre váltva 80 kr. Este a pénz­
tárnál 1 frt. Kezdete 7 órakor. Belépti 
jegyok csakis a meghívó előmutatása 
mellett adatnak ki.

Gyermekbál. Glück Emil helybeli 
tánczmester kis tanítványaival fényesen 
sikerült gyermekbált rendezett f. hó 
17-en a „Hungária“ szálloda díszes ter­
mében. A kicsinyek sikerült bemutató­
ját a felnőttek tánczmulatsága követte. 
A tánczban következő hölgyek vettek 
részt : Varga Jolán és Etel, Biró Ilona, 
Jankovits Etelka, Vojnits hajdú nővérek, 
Birkás Szucsics Adrien, Jakobcsits Luj­
za, Bóbics Mariska, bajsai Vojnits Mar­
git, Őtömösi Magyar ( yörgyné, Mamu­
zsits Lázárné, stb. A kedélyes mulatság 
reggelig tartott.

Halálozás Dékics József városi fo­
galmazó f. hó 15 én elhalt. Temetése f. 
hó 16-án ment végbe. Nyugodjék bé 
kével.

Pálinka monopólium monarchiánkban.
Terjed a monopolium-vész, mint a phyl­
loxera. A műt héten az osztrák Reichs- 
rath „német szabadelvű* képviselői is 
indítványozták a pálinka monopólium 
behozatalát monarchiánkban. Ez az in­
dítvány egyáltalában nem meglepő ; 
csodáljuk, hogy a magyar országgyűlés 
meg nem előzte őket.

Közönség köréből*)
(Polgármesteri basáskodás.)

Mamuzsits Lázár polgármester bot­
rányt botrányra csinál. Nem hagy nyug­
tot még a halottaknak sem ! A f hó I9 én­
eltemetett Bulyovcsics Simon és Szken­
derovits Márton családjai sírboltjukat 
nem a kortes szerep jutalmául kineve­
zett uj tem-tő csősz, hanem a volt te­
mető csősz állal bontatták fel. Neszét 
vette ennek Mamuzsits polgármester s 
fegyveres rendőrökkel betiltatta Rigó­
nak a sírboltok felnyitását. Mi úgy tud­
juk, hogy a sírboltok egyes családok 
privát tulajdonát képezik, s ahhoz sem­
mi köze sem a polgármesternek, sem 1 
főkapitánynak. És hogy azokat a tulaj­
donosok kivel gondoztatják vagy azok 
felnyitásánál kit alkalmazzak nem hoz­
zájuk tartozik. Ha valakinek nincs bi­
zalma az u] temetőcsőszhöz, jogában >11 
nyittatni sírját bárkivel is.

A polgármesternek nincs jogában a 
privát tulajdont korlátozni ! Annál ke­
vésbé van jogában a halottak iránti ke­
gyeletet ily durva módon megsérteni. 
Szomorú állapot, ha egy polgármester 
vakmerőségében ennyire megy. Nyilvá­
nosságra hoztuk e skandalumot, mert 
hisszük, hogy fog találkozni városi kép­
viselő, kt a közgyűlésen a halottak iránti 
kegyelet megsértése és a bántalmazott 
családok nevében tettéit számon kéri.

Több városi polgár.

Tekintetes szerkesztő ur !
Egy német élczlapban láttam évek­

kel ezelőtt egy „vándorló legényt1 le­
rajzolva. Furcsa egy alak volt biz az- 
mintlia most látnám, a ki csak megnéz, 
te, mindenki nevetett rajta. Haja kócos, 
fésületlen, bajusza, szakála torzonborz, 
orrán több fiókorrocska kinőve, fején 
egy beütött, száz felé görbült czilinde". 
ruhája merő rongy és tolt, jobb kezé­
ben egy görcsös bot; balkezének mu­
tató ujját — mintha valamin tűnődnék 
— az orra hegyéhez illesztette. Alája 
ez volt i va : „Nekem egykor a tanítóm 
azt mondotta, hogy e földön évenkint 
rendesen épen annyi bor terem, hogy 
minden egyes emberre naponta két 
itcze jut. — Már most azt szeretném 
tudni, kicsoda az, a ki az én két icczé- 
met. de mindennap elissza az orrom elől? 
Majd besóznék én annak“ !

Ez a furcsa alak és monológja, a 
műit télen nem egyszer, hanem lo eset 
közül legaláob is 7—8-szor eszembe ju­
tott, midőn az alföldi vasúton kellett

*) E rovat alattiak díjmentesen közol- 
tetuek.



mennem, a mi pedig gyakran megtör­
tént. Sok utazó, igy magam is, azon hi- 
szeroben, hogy a III. osztályú kocsikat 
úgy is fütik — kivált rövidebb útra — 
bundát nem visz magával s bízva a be­
futott kocsikba III. osztályú jegyet vált. 
Az ám, de csizma! Az egyik fütött ko­
csit, a „konduktor ur“ vagy ki sem 
nyitja, vagy ha igen, oda csak egy 
két protekczionátust ereszt be ; a má­
sikba, ha esetleg valahová fegyen- 
czeket kisérnek — mint e hó 13-án 
— azokat bocsátja be. (No, ez ellen 
nem lehet kifogás, mert a „konduktor 
ur“ szerint ezeknek dukál fütött kocsi) 
a többi I5—20 utazó ? Az egészen más, 
azoknak jó a fütetlen jéghideg kocsi is, 
azoknak azt nyitja ki, tessék dideregni 
öl számra, itt van a hideg mellett rá­
adásul mulatság is, detektálhatják ma­
gukat — 9 c. fok hidegben az ablakok­
ra fagyott különféle alakú, szebbnél 
szebb jégvirágokon, legalább nem unat­
koznak, s mi a legfőbb ingyen, fizetni 
sem kell érte, mint a panorámában, 
egyébként is a „konduktor ur“ szerint, 
miért nem visznek magukkal bundát, 
vagy subát meg lábmelegitőt, akkor 
majd nem fáznak. Ha pedig valamelyik 
utazó még azután is szólni merészel, 
hogy miért nem fütenek ? No ez meg­
kapja a magáét, olyan mázsás goromba­
ságokat szór a nyaka közé a „konduk­
tor ur“, hogy elmegy a kedve a továb­
bi interpellációtól, azt hiszi, a III. osz­
tályban utazókkal lehet is, szabad is 
gorombáskodni.

Hogy a fűtéshez szükségelt szenet 
bőven és rendesen kiszolgáltatják, az 
kétségtelen, abban hiány nincsen ha­
nem hát itt meg csak azt kellene meg­
tudni , „kicsoda az. a ki az utazó közön­
ség orra elöl, az, a szenet naponta eltüzeli? 
Annak sem ártana ám besózni. “

Egy utazó.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

szaiay László A

t
Szik miMMl!

$ Dr M'LLE,R védbalzsama görcsök ellen
-5 , . . . 11 ra z.sain a gyomor és belek nyák-
* hártyáira erősítői eg es éltetőleg hat, a mái 
X kiválasztásait elősegíti és kitűnő szélhajtő szer. 
8 Síkéi esen alkalmazható és különösen ajánlható 
£ gyomoi'i.ijasiirii, gyomorgöresöknél a gyomor 
i, pnífadtságanal, hányásnál, hasmenésnél és szél* 

kórságnál Kó.iká.nál hatasa majdnem rögtöni. 
<§ Jótékony hatasu továbbá valtóláz és minden 

más hosszabb ideig tartott kimentő betegségek 
utáni fellabbado:.asnal, mivel az étvágyat gya­
rapítja és az emésztést nagyban elősegíti.

Ezen kitouő szernek különösen falnhe- 
1 ven egy háztartásban sem kellene hiányoznia. 
Egy üveg aid 1 frt 50 kr, Eélüveg 80 kr. 0. é.

Dr. MI jjLER mohnövény nedve
meglepő hatással van köhögés, rakedtsőg, to­
rokfájás, alnvulkasodás, keletkező gumókor, 
egyáltakban a légzési szervek minden bán- 

talmai ellen.
Tégelyben gyeimekek és felnőttek számára.

Egy tegejy ára 50 kr. 0 ért.
MILLER tyúkszem-balzsama,

Csakata lati szer tyúkszemek, szemölcsök és
fájdalmas bőrkeményedések ellen.
Ara egy skatulyában levő üvegesének 

használati utasítással együtt U0 kr.
■V* Beküldetett

Miller J. gyógyszerész urnák Brassóban.
Orommei kunst.iiáloin, hogy mind- 

kot koszitim-uvo molinövenyiiedv és tyuk- 
s/.timhiilzsiiiiia úgy inilitin mint nőm né! 
pompásan bevált. Várakozásomon lui 
mogelog'Z.em a sikerrel. titeruberg 
(Morvaország) april 1 1985. Schwarz
Gusztáv kereskedő.

Az összeg es 10 kr csomagolási 
költség eiölege.-i baküidése után e ke- 
sziímények bárhová postahermentesen 
szálliitainak. Kel doboznál kevesebb nem 
kid e is

Szabadkán valúdian kaphatók bzentiványi 
Júo Karoly gyógyszerész és i’askay Ernő fü- 
sz-erkereskedö uraknal. szegeden Barcsay Ká­
roly gyógyszerész és Brém Vilmos uraknál. 
H.-M.-t ésarhely 'Chiller 0. és lia és Kavitzer 
P. fiiszerkeresk dö uraknál. Aradon Tones F. 
es társánál Temesvárit Tarezay 11 és Steiner 
F. gyzg) szűrése uraknal. Csaban Kugel 1. és 
Bartoky L. faszéi kereskedő uraknál. 1_15

SZABADKAI KERESKEDELMI
Vagyon Mérleg-számla. Teher.

Készpénz .................................
j Váltők bankszemek ....
I „ hitelegyletiek . .
Kölcsönök kézizálogokra . .
Kötelezvények......................
Bútor és felszerelés 10% levő 

nás után .... ...
Ért-pénzek, értékpapírok és váltó 1
űrlapok......................................
Tizennégy adós folyó számlán 

'Tankszerben biztosítva) . 
Intézeti ház............................

frt kr

16311
308209
59993
22715
42969

1233

4723

80262
46657

19)
62 Részvénytőke .

Tartalék alapok :
Rendes tanai, alap frt 20.745,70 
Hitelegyleti tart. „ 957,09
Nyugdíj „ „ 3098,54.
Betételek könyvecskére.
Föl nem vett osztalékok . 
Hitelegyleti biztosítási alap . j 

„ „ „ kamata
1886. évre előre felvett kamatoki 

<0 Kilenez hitelező folyó számlán 
55 Nyereség 1885. évben fr 23900,76 

maradvány 1884.

84

80

583075 75

évről 155.21

frt j kr

200000

24801 33 
318521 93 

154 50 
5540 
1330|63 
4038 67 
4632 72

24055 97

583075:75

Ilorvátovits Ernő,
könyvvezető.

Kosztolányi Ágoston,
pénztárnok.

Szabadkán, 1885. deczember 31-én.
A föntirt számlákat megvizsgáltuk és a könyvekkel tökéletesen megegyezőknek ta­

láltuk :
eírfir János, Sclmier György Joo Gusztáv,

mint a felügyelő bizottság tagjai.

x*hhhkhxxkkhh*h

Hatóságilag aageáélyezett
végeladas.

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy rövid, nürnbergi, di­
vat, kalap és czipő üzletemet végkép 
feladom ; ezen okból

teljes végeladást
rendezek és minden czikket

gyári áron alul
elárusítok.

Tisztelettel
GEIGER MIKSA

főtér, Milinovits-féle ház.

xxxxxxxxxxxxxxx

8180 SZ./1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
_ á szabadkai kir. törvényszék mint 

tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a. 
szabadkai kir. törvényszék területéhez 
tartozó a szabadkai 5279 sztjkvben A 
t 7558 hrsz, alatt felvett ingatlanra 
nézve a végrehajtási árverés elrendel­
tetvén ezen ingatlan Szegi János vég 
rehajlatónak Czeisz István és neje

Varga Ilona végrehajtást szenvedő el­
len 209 frt 95 kr. tőke és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében 789 frt 
megáilapitott kikiáltási árkan 1886. 
évi március hó 13. napján délelőtti 10 
órakor a szabadkai kir. türvényszék 
tlkvi irodájában a fenntebb kitett ki­
kiáltási ár 10°/0-ának 76 frt 80 krnak 
báuatféuz tejében leendő lefizetése után 
nyilvános árverésen a megáilapitott ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog.

Kelt a szabadkai kir. trvszék mint 
tlkvi hatóságnak 1885, évi deczember 
hó 4. napján tartott üléséből.

Biró Antal Safáry Kálmán
kir. tszéki elnök. kir. tszéki jegyző.
8140. SZ./1885Í -
Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. trvszék mint 
ticvi hatóság közhírré teszi hogy a 
szabadkai kir, trvszék területéhez tar­
tozó a szabadkai 8238. sztjkvben A I 
és f alatt felvett ingatlanokra nézve 
a végrehajtási árverés elrendeltetvén 
ezen ingatlan Kuluncsics Andor és a 
szabadkai takarékpénztár és népbank 
valamint a szent Teréz föegyház és 
Vojmcs Péics Mária csatlakozott vég- 
rehajtatóknak Ikotics Mátyás végrehaj­
tást szenvedő ellen 600 frt, 300 írt, 
400 frt és 20ÖO frt tőkék és járulé­
kaik iránti végrehajtási ügyében 1287 
frl 257 frt és 380 frt megáilapitott 
kikiáltási árban I8s6. évi március hó 
6-ik napján délelőtti 10 órakor a sza­
badkai kir. trvszék tkvi irodájában, 
a fenntebb kitett kikiáltási ár 10 »/„- 
ának bánatpénz fejében leendő lefize­
tése után nyilvános átverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is külön- 
külön eladatni fognak.

Kelt a szabadkai kir. trvszék mint 
íkvi hatóságnak 1885. évi november 
hó 27-ik napjá t tartott üléséből.

Biró Antal Kardos István
kir. tszéki elnök, kir, trvszéki jegyző.

és IPARBANK.
Tartozik Veszeség és nyereményszámla. Követel

10%-os betétkamat adó 
Kamatokért betételekre 
Tisztek és szolga fizetése 
Üzleti költségek, házbér 
Fizetett adó 1885. évre 
Nyereség 1885. évben f 

23.900.76 kr . . . 
maradvány 1884. évről

frt ki frt kr

1415 28 Kamatokért a tartalék és a visz-
14123 97 szleszámolt váltókra fizetett
6020 kamatok levonása után: há-

stb.. 322034 rom aláirásos váltókra . 35022 91
• ■ 50.88 34 hitelegyleti váltókra. . . 5038 55rt kötelezvényekre .... 3713 34

kézizálog kölcsönökre . . 2253 03155.21 24055 97 Folyó számlái kamat . . 3401 64
Jutalék számlán...................... 583 68
Nyereség ércpénz és ’értékpapi-

rokon...................................... 937 71
Intézeti ház jövedelme . . 2817 83
Maradvány 1884. évről . . . 155 21

53923,90 53923 90
II 1 1

Ilorvátovits Ernő,
könyvvezető.pénztámok.

Szabadkán, 1885. deczember 31én.
A föntirt számlákat megvizsgáltuk és a könyvekkel tökéletesen megegyezőknek ta­

láltuk :
Héger János, Sclmier György,

mint a felügyelő bizottság tagjai.
Joó Gusztáv,

Nyeremény felosztás. Felügyelő bizottsági jelentés.
A mérleg számlában kimutatott tiszta haszon kitesz : 23900 frt 76 kr.
Maradvány 1884-ik évről .... 155 frt 21 kr.

Összesen 24055 frt 97 kr
...... , Melyből az alapszablyok á49. §-a értelmében a befi-

reszvénytőke 5 %-os kamatai levonatván
ma

tarts Bt, . ^ ovábbá szabályszerint fordítandó 10% az általános 
,l.'Javára 13900 frt 76 kr. után 1390 frt 07 kr. 
1®./° igazgatósági részlet illetékekre 2086 frt 10 kr. 

Mint főim ? nyugdíj alapra . . . 139 frt — kr.Osztalékot indítványozzuk kiosztani 10000 frt — k .
az 1886 ' • és a fönnmaradó

6p Jes^es6g- és nyereség-számlára elő tételezni. 
n ölosztási javaslatunk szerint esik

10000 frt — kr.
Marad 14055 frt 97 kr.

13615 frt 17 kr.
440 frt 80 krt

mi

^vaztasi javaslatunk szerint esik

egy részvényre 10 frt osztalékul
100/0 kamatozásnak felel meg.

TISZTELT KÖZGYŰLÉS!
A kereskedelmi törvény 195. §-a alatt élénkbe szabott kötelességnek ele 

get teendők a múlt 1885. év folyamán a szabadkai kereskedelmi és iparbank üzlet 
vezetését, könyveit és a pénztárt időnkint beható vizsgálat alá vettük és meggyő 
ződtünk arról, hogy azok helyesen és lelkiismeretesen kezeltettek 
, , Midőn ezen jelentésünket tesszük, egyszersmind az általunk megvizsgált
es aláírásunkkal ellátott mérleg-, veszteség- és nyeremény-számlát, ugyszinte az 
igazgatóságnak a nyeremény felosztására vonatkozó javaslatát elfogadni ajánljuk.

j;i illeti, L>)> január hó 19-én.

A felügyelő bizottság tagjai:

SCHNIER GYÖRGY s. k. HÉGER JANOS s. k. JOÓ GUSZTÁV s. k.
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_ VII. kér. alsó erdő sor 3. sz.
Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó

zárredönyeit
hullámzott aczéllemezböl ; továbbá szabadalmazott Blazicek és Brecka-fel
öltő és szellőztetés!

kályháit,
valamint r f

központ fűtés bsrsndszssst,
saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára ; mely utóbbiak ku 
Ionosén uj építmény éknél, iskoláknál, kórházaknál, stb. szelloztetessel vagy 
szellőztetés nélkül, igen czélszerüen alkalmazhatók.

Ajánlja továbbá valamennyi az építési 
szakmába tartozó munkáit u. m. épületi-, mii- 
és szerkezeti lakatos munkáit.
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Mintakártyák és költségvetések in 
gyen és bérmentve

VH Hí'SíH o*? V*» cs®? 'Hö i V

Nincs többé köhögés.
Az Egger-féle mell pasztilla évek óta egyike a legkellemesebb, a legkitűnőbb 

szer köhögés, rekedtség, nyakbajok, mell és tüdőbántalmak ellen. Egy eredeti doboz 25 
50 krajczár C” 1 forint.

Az Egger-féle szoda pasztilla amerikai gépekkel tömörítve, nagy s/oda tarta- 
om és kiválóan kellemes, a légzést üdítő ízzel bírnak, sikeres gyógy hatással a legavultabb 
gyomor- és altest bártalmaknál, gyomorgörcs, görvély, gyomorhév és dugulásoknál

Egy eredeti doboz 30 kr.
Főraktár Magyarország részére Töröl: József gyógyszerész in nal Budapest ki­

rály utcza. Azonkívül Szabadkán Joó Károly Gálfy György, Brenner Fereuez és JUi- 
assin Illés gyógyszerész uraknál.

u
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3^/Lú. rist-Celli
GYOHOR-CSEPPEK, §

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bán- © 
talmai ellen, és íelülmulhatlan az étvágyhiány, © 
gyomorgyengeség, rosszagu lehellet, szelek, sa- © 
vanyu felböfögés, kólika, gyomorhurut, gyomor- © 
égés, hugyicépződés, túlságos nyálkakepződés, © 
sárgaság, undor és hányás, főfájás, (ha tíz a © 
gyomorból ered), gyomorgörcs, székszorulat, a © 
gyomornak túlterheltsége étel és ittil által, gi- © 
Úszta, lép- és máj betegség, aranyeres bántál mák Q

ellen. q

©
Egv üvegcse ára használati utasítással © 

* együtt 35 kr. §
©

Központi szét küld esi raktár nagyban és kicsinyben : ©

rady KáE@lj^ _ © 
„Az őrangyalhoz“ címzett gyógyszertárában Kremzierben, ©

Morvaországban. ^

Kapható Szabadkán: Mllassin lg- § 
nác gyógyszertára „Az őrangyalhoz“. S
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IsLoszorúls., csófeirols.
kaphatók alól nevezettnél.

Menyasszonyok és nászleányok számára rendelt csokrok, 
valamint bál; csokrok, papír, tárlatán, vagy a legdrágább selyem 
manchettákkal minden időben készíthetők.

Bálterem díszítéseket lehető jutányos áron elfogadok. Babér- 
koszorúk 3 írttól feljebb A megrendelés ifj. Dobel Károly urnái is 
eszközölhető.

Bednárz Károly,
4—6 városi mükertész.

Üzletmegnyitás.
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gazd: gépműhelyt
VI. kör, Petőfi-utcza 85. sz. a. (Milkó féle házban) és

gazd. gépgyári raktárt
Vili. kör Batthyányi utcza 357. sz. a (Weinhut-féle házban) Sza­
badkán nyitott.

Ajánlja az altala feltalált és szabadal­

maztatott, javított „Hungária“ sorvetőit,

melyek minden eddigi kiállításon, melyben részt vettek, a legna­
gyobb kitüntetésben részesültek ; 1 bllClcLpOStl l88f)"ÍkÍ

orsz. kiállításban a n>gy óremmff tün­

tetettek ki , úgyszintén tiuszlon-l’roctor-léle gózoséplőkész- 

leteket hajtott tengely nélkül, melyek utóbbi időben szabadalommal 
el láttattak ; továbbá az általánosságban mint legkitűnőbbeknek elis­
mert lloflieiT-féie kézi és járgúnyos cséplőgépeket, szecskavágó ré­
pavágó. daráló gépeket és egyéb gazd. eszközeit, mely ezégeknek 
Bácskában egyedüli képviselője.

Elvállal vizvezetések, kutak és malmok berendezését; úgyszin­
tén minden a gépészeti szakmába vágó javításokat a legjutányosabb
áron eszközöl.
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Árverési hirdetni ny.
A szabadkai kir. trvs/ék mint ttkvi hatóságnak 8369/S85. sz. 

a. végzése folytán ifj. Vojnies Lukácsné szül. Vojnics Viktória sza- 
oadkai Vili. köri lakos elleni végrehajtási ügyében végrehajtást 
szenvedő haszonélvezetéi képező \ 111. köti lakbázban, jelenleg 
Winkler Simon loliász, Nőj esek István vendéglős és Tarri Pál 
kárpitos által birr lakrészek és bolthelyiségek, továbbá egy bajai 
és egy pallos" szellőnek fele 1886. ápril hó 34-től terjedő egv évre 
a szabadkai kir törvényszék jóváhagyásának fenntartása mellett

1886. évi mát czius hó 7-én

d. e. 9 órakor Taussig és Ziffer ezég üzletében árverés utján bérbe 
illetőleg haszonbérbe fognak adatni, a feltételek ugyanakkor fog­
nak kihirdettetni.

Szabadkán, 1886, február hó 16-án,
GRAD 1GKACZ,

mint a szabadkai kir, törvényszék 
1—2 által kirendelt zárgondnok.

Nyomatott Schlesinger Sándornál Szabadkán.


